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ATA DA REUNIÃO DA CISTT DO MÊS DE JULHO DE 2024 

 

A reunião deu início às 10:31 do dia 23/07/2024 na Sede do Sindedif, localizado na 

Rua Júlio Conceição 238 – Vila Mathias. A reunião foi secretariada por Janaína Silva 

do Nascimento, com as presenças de Sr. José Ivo dos Santos, que presidiu a 

sessão, Sr. José Maria Félix, Srª Lenina Bento da Silva, Srª Mirdes de Oliveira 

(Sindicato dos Técnicos de Segurança do Trabalho - SINTESP), Sr. Ubaldino 

Emidio Silva Nascimento (SETTAPORT) e Sr. Josivaldo José da Hora e Sr. Mário 

Jorge de Oliveira, ambos do SINDEDIF. O Sr. José Ivo iniciou a reunião avisando 

que os senhores Silas da Silva e André Luiz de França Souza estavam participando 

de um evento em Brasília e por isso não estavam presentes. O Sr. Carlos Alfredo 

Ferreira, Sr. Arthur José de Farias e Souza – Coordenador da Covig I e a Srª Ana 

Paula Nunes Viveiros Valeiras, Diretora do Departamento de Vigilâncias justificaram 

sua ausência. Foi perguntado a necessidade da leitura da ata anterior e como não 

foi preciso seguiu se o trâmite. Janaína leu os últimos informes falando das diretrizes 

e metas sugeridas no início do ano e ainda estavam pendentes: 

1- Início ou reimplantação da FUNDACENTRO; 

2- Implantação da CIPA da Saúde e do funcionalismo público municipal; 

3- Necessidade de fazer a propaganda da Unidade de Saúde do Trabalhador e 

do Conselho Municipal de Saúde, mostrando o trabalho que é desenvolvido; 

4- Fomentar a participação dos Sindicatos de forma mais efetiva nas reuniões 

e encontros da CISTT.  

Félix falou que dia 8 de agosto irá para Campinas com a Força Sindical onde estarão 

presentes figuras como Caio França, Márcio Nakashima e Miguel Torres. Janaína 

explicou que devido à época de eleição precisamos tomar muito cuidado com as 

ações dos Conselheiros ou sua participação mesmo involuntária de propagandas, 

entre outros, para não configurar o uso da máquina pública e acabar prejudicando 

os candidatos. Foi feito esse alerta a todos que para evitar isso, toda a 

documentação precisaria sair por parte do Conselho Municipal de Saúde. Sra. 

Mirdes falou que devido a troca da Diretoria da Fundacentro, é provável que terão 
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interesse em promover e reabrir um novo polo da Fundacentro em Santos, pela 

importância histórica e sua atuação. O CMSS ficou de fazer um ofício para que o 

Sr. Félix levasse e entrega-se aos responsáveis no Encontro da Força Sindical que, 

conforme dito, acontecerá dia 8 de agosto. Ivo ressaltou que todas as programações 

foram pensadas para não ficar junto com as datas políticas justamente para não 

haver risco de vinculação com ações políticas. Falou da importância dos novos 

governantes, seja quem forem eleitos, no cumprimento das propostas aprovadas na 

Conferência Municipal de Saúde. Janaina e outros presentes manifestaram a sua 

preocupação se os governantes eleitos iriam cumprir o que foi determinado nessa 

Conferência. Sr. Ivo falou que o ofício pedindo a implantação da CIPA da saúde 

havia sido entregue diretamente em Brasília, no Conselho Nacional de Saúde, pelo 

Sr. Silas e o Sr. André que estavam lá. Disse ainda que foi entregue em mãos um 

projeto para que todas as unidades tivessem uma Cadeira Ginecológica para 

deficientes. Atualmente o município só dispõe de uma cadeira entre as 35 

policlínicas. E por fim, foi-se dito que iríamos aguardar as novidades vindas dos 

nossos representantes de Brasília. Janaína falou que faltou articulação política na 

4ª Conferência Nacional de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde, pois os 

delegados eleitos foram todos residentes, ou seja, não tinham nenhum vínculo com 

o serviço público e eles irão nos representar, ficando claro a falta de organização 

dos trabalhadores da saúde. Janaína, Mário Jorge e Félix falaram sobre o projeto 

Mulher em Foco, destacando as ações e números onde se evidencia o sucesso 

desse projeto. Foi dito que faltou fazer a convocação para os outros membros da 

CISTT e quase não deu coro mínimo para a realização da reunião. Janaína fez os 

informes dos próximos eventos: dias 6, 7 e 8 de agosto acontecerá o 

Recadastramento dos Carrinheiros e Catadores de Materiais Recicláveis e dias 6 a 

8 de agosto, o Renastt Estadual, onde a Ana Paula, Arthur e Janaina estariam 

representando o município. Ivo falou novamente da ideia de implantar o Conselho 

Regional de Saúde, envolvendo os 9 municípios, dessa forma, integrando os 

municípios e aumentando a força do Conselho. Badu perguntou se alguém sabia 

onde conseguir uma cadeira de rodas para uma pessoa necessitada. Foi falado 
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algumas opções e discutido brevemente o caso. Às 11:44h, nada mais havendo a 

tratar, foi encerrada a reunião sendo a Ata redigida por mim, Janaína Silva do 

Nascimento e assinada por todos os presentes.  
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